grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

IETIN = = — — 1
NN b I ATt AT R wouad AT NOUVEAU REGIME
EXAMEM DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION DE CONTROLE
SECTION : |SCIENCES DE L’'INFORMATIQUE
EPREUVE = | MﬂTHEMthQUEE DUREE : 3h | COEFFICIENT : -3 y

Exercice 1: (4 ;L-in-tsi

1) Le plan compjexe est muni d'un repére orthonomé [D_ U, V). On considére les points A et B
d'affixes rﬁrives Za=1+imlzeg= -1+i.

Z)

a) Mantrer g
b) Détermine

le tfriangle OAB est isocéle et rectangle.
I'affixe du point C tel gque OACB est un camé.

On considére{ dans I'ensemble [ des nombres complexes, I'éguation (E) - 2°+ibhz-2=0

ol b estun hombre réel.

a) Détermine

Exercice 2 : (6 ppints)

variation est le 5

On consi

r b pour que (1 + i) soit une solution de I'équation (E) .

b) Pour la valeur de b trouvée, déterminer la deuxiéme solution de I'équation | E) |

ere une fonclion f définie, continue et dérivable sur R\ { 2 } et dont Ig
ivant :

| X = -1 AT + o0
Fix) L= i + +
|1 +m =3
f | \"'N-..,_N‘A Dﬁ -n:l',_,..--:?

On note 4

1) Répondre paf vrai ou faux sans justification.
a) 0 estun minimum local de f .

2)
3)

b) La droite d'éguation x = 2 esl une asymptote a

la courbe représentative de f dans un repére arthonorme.

tableau de

¢) La droite d'équation y = — 3 est une asymplote a &

d) La courbe & admet une asymptote oblique.

Déterminer le signedef(x) pour x= J-= 2 [ U ]2, += [ .

Soit la fonction g définie par -

g(x) = In(| f(x} [} .

a) Montrer que g est définie sur I'ensemble IR\ {-1, 2}

b) Donner le tableau de variation de g.

¢} Donner une allure de la courbe ' de g dans un repére orthonormé
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Exercice 3 : (5 points)

Un graphe aonenté G de sommets {I} @ [E' et @ est défini par sa matrice M =

1) a) Quel est le nombre d'arcs aboufissant au sommet IEI 7

b) Quel est e nombre d'arcs issus du sommet (3) ?

2) Dessiner le[graphe G.

3) Donner deux chemins de longueur 3 allant du sommet E}l au sammet {D

Exercice 4 : |

1) Soitdans Z ¥ Z léquation (E): 11 x=5y=2.
a) Venfier gque ( 2, 4 ) est une solution da (E) .
b) Montrer que (x, y) est solution de (E} si et seulement si :

¢} En dédui

2) Soit n un entier naturel non nul. On pose
a) Calculer f a=5b eten déduire que P.G.CD(ab)=1
o) Determiner en utilisant 1) les entiers naturels non nuls n tels gue P.G.C.D. (a.

points)

l2s solutions de (E).

1M(x-2)=5(y-

a=5n+2 et b=Tn+5
ou PGCD(ab)

0011
1010
000 1
10 1 0
4).
=11
b} = 11
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